
Chapitre : G1B – Les espaces productifs et leur évolution NOM : Le Prof 
 Mots de vocabulaire à maîtriser : Espace productif, Secteur tertiaire, Secteur primaire, Secteur secondaire, Délocalisation, 

Désindustrialisation, Technopôle, Pôle de compétitivité. 
Exemple Mont Saint-Michel Exemple Des Chantiers de l’Atlantique Mise en perspective (deuxième partie) 

Secteur primaire : domaine agricole 
Secteur secondaire : domaine industriel 
Secteur tertiaire : domaine des services (banques, 
assurances, commerces, éducation…) 
Espace productif = espace aménagé et mis en valeur 
par l’Homme pour développer une activité 
économique.  

 

Concentre 80% des richesses produites en 
France et 75% des travailleurs. On les trouve 
essentiellement en ville.  
 
Situé en Basse-Normandie, dans le 
département de La Manche, abbaye médiévale 
au milieu d’une baie somptueuse. 2,5 millions 
de touristes par an (50% de Français et 50% 
d’Etrangers notamment venant d’Asie).  
 
Nécessite des aménagements spécifiques pour 
accueillir des touristes : hôtels, restaurants, 
parkings, routes. Mais environnement est 
fragilisé notamment à cause de la digue qui 
relie le Mont Saint-Michel au reste du continent. 
Cette digue est responsable en partie de 
l’ensablement de la baie. La digue a été 
supprimée et remplacée par un pont-
passerelle. Les parkings ont été mis sur le 
continent et des navettes électriques 
permettent les liaisons quotidiennes.  
 
Financement de ce pont-passerelle est permis 
par l’Etat, les collectivités territoriales et l’Union 
européenne.  
Tourisme de masse dû à la mondialisation mais 
espace fragile. 
 
France : première destination touristique 
mondiale avec 100 millions de touristes en 2024 
et un territoire aménagé pour valoriser le 
tourisme (stations de ski, stations balnéaires). 

Industrie a connu des heures de gloire au XIXe siècle mais aujourd’hui 
avec la mondialisation, elle doit faire face à la concurrence 
internationale. Deux défis majeurs bousculent les industries 
françaises : désindustrialisation et délocalisation. La France tire son 
épingle du jeu dans la Haute Technologie.  
 
Les chantiers de l’Atlantique sont une société dont le siège social est 
localisé à Saint-Nazaire. Localisation dans cette ville car elle est 
l’embouchure de La Loire (liaison avec le commerce fluvial) et a un 
accès direct à l’océan Atlantique. Les Chantiers de l’Atlantique 
produisent des paquebots de croisière, des navires militaires, de 
l’éolienne off-shore, des plateformes off-shore. C’est une grande 
entreprise en concurrence avec des sociétés chinoises, japonaises, 
sud-coréennes. Elle tente de se démarquer de ses concurrents en 
diversifiant sa production, en innovant et en se spécialisant dans les 
navires civils de très grande taille.  
 
Ce secteur emploie directement plus de 9000 personnes dans la 
région. Les chantiers occupent 150 hectares et existent depuis plus de 
160 ans. Ils regroupent toutes les activités de la production, à 
l’ingénierie, en passant par une école de formation présente 
directement sur le site et des activités liées à la direction de l’entreprise. 
 
Les Chantiers ont besoin de la mondialisation car ils vendent partout 
dans le monde. Ils ont d’ailleurs installé des sites secondaires en 
Amérique centrale, en Chine… Mais ils subissent aussi la concurrence 
d’acteurs étrangers et sont donc poussés à toujours innover pour se 
démarquer. Les axes d’innovation de l’entreprise sont aujourd’hui les 
énergies renouvelables et les matériaux. Certains matériaux 
composites permettent d’alléger le poids des bateaux et donc 
d’économiser du carburant.  
 
Les vieilles régions industrielles sont dans le nord et l’est de la France 
avec des industries lourdes, comme automobiles et textiles mais elles 
sont en crise : délocalisation, désindustrialisation et nécessaire 
reconversion de ces régions. 
 
Activités de haute technologie dans les grandes villes car on y trouve 
des lieux de formation, des moyens de transport divers et des services.  

 



 
 


